

God. XXXI.

U Samoboru, 1 rujna 1934

Broj 17

„Samoborski List“ izlazi svakog 1. i 15. u mjesecu — PRETPLATA na cijelu godinu iznosi 20 D. — Inzermstvo 40 D

Uprava i redakcija nalazi se
LIVADIČEVA ULICA br. 2.
(Izbora S. Šek.)

OGLASE prima uprava prema cjeniku. Za oglase, koji se više puta svrštavaju, daje se smetan popust. Rokopisi se ne vraćaju.

Napredan rad Obrtne škole u Zagrebu

Nema nikake sumnje: naše zanatstvo uznapredovalo je za posljednjih godina uveliko. Od obrtnika se danas mnogo traži. Hoće li da bude napredan, savremen i na visini svoga zvanja mora da ulaže mnogo truda i napora oko svoga usavršavanja. Novo vrijeme traži u svakom pogledu praktično i obrazovano obrtništvo. Zato se danas traže stručni ispiti, traži se i školska obrazovanost.

Naš Samobor je također obrtničko mjesto i ono već davno ima svoju Zanatsko-trgovačku školu koja je, uz naše napredne majstore, dala golem broj valjanog obrtničkog podmlatka.

U Zagrebu postoji za obrtnički podmladak Državna obrtna škola koja ima veliko značenje za naš obrt. Ona sa svojim nastavnim programom služi višim zadacima našega obrtništva. U njoj djeluje sada:

I Zanatska škola: Bravarско odjeljenje, Stolarsko odjeljenje, Klesarsko odjeljenje, Keramičko odjeljenje, Dekorativno-kiparsko odjeljenje, Dekorativno slikarsko odjeljenje, Elektrotehničko odjeljenje, Mašinsko odjeljenje.

Naš doktor Emica

(Zapisci)

(Nastavak)

Očekivanje papinskoga ordena zaleglo se kod dra. Emice dolje negoli je to sam očekivao. Njemu se ovo vrijeme pričinja naravno duljim negoli ostalim smrtnicima. Čim je doznao da se radi o prijedlogu za odlikovanje i da su to pitanje potakli oči frajevcu, on je ova vijest rastario „sub rosa“ svim svojim prijateljima. Službene tajne nije u tom pogledu poznao. Svjedodžbe župnih ureda stizavale su redom. U njima je bilo potvrđeno kako je dr. B. vrijedan katolik, naklon crkvi, kako je milosrdan prema bolesnicima. Pisalo je crno na bijelo kakve je poklon sve učinio pojedinim crkvama: vanjske, rožne, čilime, „skordion-zvonca“ što zvonca kad svećenik izlazi iz sakristije i na čiji se zvuk odastyja orgulje čitavom svojom snagom. Ova je zvonca on naručivao iz Beča i bio, osobito posređen na njihovo blagostanje. Ova se još danas javlja po crkvama svojim harmoniziranim zvonima.

Kad su svjedodžbe stizavale, Emica ih je čitao pred svojim „ovajacima“ prijateljima. Dobro je razlikovao svaki izraz, svaku riječ

II Djelovodska škola: A) Majstorsko odjeljenje na zanate bravarски, stolarski, klesarski, elektrotehnički i strojbravarски (mašinski) zanat; B) Odjeljenje za praktičnu (primjenu) umjetnost, sastoji se iz Odjeljenja za unutarnju arhitekturu, za dekorativno slikarstvo, za dekorativno kiparstvo, tekstilno, keramičko, za uvez knjiga i umjetne radnje u koži, za umjetno bravarstvo, za umjetno stolarstvo, za praktičnu (primjenjenu) grafiku.

U prvi razred Zanatskoga odjela primaju se učenici koji dokažu da su uspješno svršili:

1) dva razreda srednje ili građanske škole ili 5 razreda osnovne škole.

2) da su zdravi i navršili su 14 godina života. Učenje traje 4 godine.

U I razred Djelovodske škole, Majstorskog odjeljenja, primaju se učenici, koji su s uspjehom svršili Zanatsku školu sa položenim završnim ispitom. Osim toga primaju se i oni učenici, koji su izučili zanat izvan škole, a radili su kao pomoćnici u svome zanatu najmanje godinu dana. Učenje u ovoj školi traje dvije godine.

i jačinu kojom je podvučena bila koja njegova krepost i osobina. I podvrgavao je odmah, makar i blagaj kritici, one koji su, po njegovu nazoru, upotrijebili bljude izražaje; preslabo akcentirali koji njegov dobrotvorni čin. No odmah ih je i ispričavao, jer „valjda šalju prvi put svjedodžbe takove vrste“ budući da još nije nitko iz njihove župe odlikovan papinskim redom.

Dva je „aestata“ odlučno dapače vratilo na „ispravak“. Na jednom nije bio označen broj uradbenog zapisnika; na drugom je pečat župe sv. Juraja bio otkinut naopako. No konačno je prvoga pardoimirao napisavši sam broj: 167 da ne muči vrijednoga starca župnika pok. Miladina u Kotarima. Ali eki na kome je koj sa sv. Jurajem kopita digao u zrak, vratilo je svome prijatelju župniku od kojeg je nabrzo stigao novi atestat sa ispravno otkinutim pečatom.

— Tako valja! klicao je uveče Bilčan pokazujeći otkinut pečata. Kak bi to izgledalo da je ovaj prvi pečat prošao u Rim. Time sam samo priredio jednokratnu župniku možda jednu nezgodnost... A sa njegova brzine u uređivanju, je ču mu se prijateljski odaliti.

U I razred Djelovodske škole, Odjeljenje za praktičnu (primjenu) umjetnost primaju se učenici, koji su s uspjehom svršili Zanatsku školu sa položenim završnim ispitom. Osim toga primaju se i oni učenici, koji su izučili zanat izvan škole, a radili su kao pomoćnici u svome zanatu najmanje godinu dana. Učenje u ovoj školi traje 3 godine. Osim navedenih uvjeta svaki dak Zanatske škole, Majstorske škole i Odjeljenja za praktičnu (primjenjenu) umjetnost mora položiti prijemni ispit i to za sve struke iz crtanja i matematike, dok kipari i keramičari još i iz modelovanja.

Ovaj smo člančić napisali za informaciju našeg obrtničkog podmlatka u nadi da će i iz našeg mjesta naći doskora po koji mlađi čovjek koji će se za stvar zainteresirati i poći na obuku u ovu školu, našavši u njoj sve uvjete za više usavršavanje u svom obrtničkom zvanju.

Dodajemo da apsolvenci Drž. obrtne škole zanatskog odjeljenja mogu da produže školovanje po odobrenju Kr. Banske uprave, nakon što polože dopunski ispit, na Srednjim tehničkim školama.

Tako je doktor došao do 12 atestata. Ali manjka mu još jedan. To je bio onaj od domaćega župnika Franje Forka. Forko ga doduše nije odbio; nije mu izričkom rekao da mu ga neće dati, ali se nekako sklanjivao. Jednput nije imao vremena, drugi puta se izgovarao da kod izdavanja svjedodžbe ove vrste treba oprezno postupati. Ukratko: on je stvar odugovlačio, a doktor je bio sve neustrpljiviji.

Dvanaest svjedodžbi je u džepu; nijedan župnik nije ni časa oklijevao da mu je izda. Samo njegov prijatelj Forko pravi mu nepotrebne komplikacije. Emica se već ljutio. Među prijateljima uveče počeo je psovati. Forko hoće da ga „sektira“, da mu zanovijeta i očito šali da pokaže svoju moć.

— Toga mi je već dosta! — ljutio se doktor — napokon će on predati dvanaest svjedodžbi, a Forko si neka svoju zadrži za sebe. To potonjemu neće biti najugodnije, a napadno će biti i biskupu da domaći supalik šali ko riba, a svi ostali župnici napisali su tako opasna svjedočanstva o njegovoj kršćanskoj ljubavi i dobrotvornosti prema strancu. Buda barem smali svi kako on zna se širiti! —

Ali svjedodžbe su počivale još uvijek u pisacem stolu doktora i čekale na trinaestu svjedodžbu župnika Forka.

25-godišnjica vatrogasne čete u Bregani -- 5-godišnjica vatrogasne župe Samobor

Na Veliku Gospoju dne 15 pr. mj. proslavilo je dobrov. vatrogasno društvo u Bregani 25 godina svoga postanka. Prva četa breganskih vatrogasaca započela je svojim radom 1909 godine skromno i tiho. Spremište im je bilo u tvornici štapova g. bar. Alnocha na Bregani. Pomalo se nabavljalo potrebno oruđe, štrcaljka, cijevine, odore i t. d. Ispočetka gledali su tamošnji žitelji čudnim okom ovu marnu četu, ali kada su uvidjeli od kakove je ona koristi i važnosti po imetak svakoga pojedinoga i svih skupa, počeli su se i oni svi zauzimati za društvo i podupirati ga po svojim mogućnostima. Tako je eto ovo dobrovoljno vatrogasno društvo doživjelo svoju dvadeset i pet godišnjicu, pa se može s ponosom osvrnuti na svoj intenzivan i nesebičan rad kroz to vrijeme.

Sama svečanost održala se je na opć. zemljištu ispred škole u Lugu. Pridošla su korporativno na svečanost vatrogasna društva iz Samobora, Ruđa, Sv. Nedjelje, Sv. Martina i Otoka. Sa domaćim društvom bilo je svega 120 vatrogasaca sa 7 strojeva za gašenje vatre.

Svečanosti su prisustvovali narodni poslanik našega sreza g. dr. Đuro Leušić, pret-

sjednik vatrog. Zajednice Savske banovine g. Mirko Kleščić, izaslanik sreza g. Polić, predsjednik vatrog. društva u Samoboru g. Toni, načelnik općine Podvrh g. Nikola Kiepach, zamjenik samoborskog načelnika g. Weber i mnogi drugi.

Predsjednik vatrogasnog društva u Bregani g. Franjo Jelinek, koji ovu čast vrši od osnutka društva, pozdravio je goste, vatrogasna društva i sve prisutne. Spominje marni rad društva, sve teškoće koje je društvo od svog postanka prešlo da se je moglo održati na svojoj visini. Sjeća se ustrajnih i požrtvornih radnika u društvu na prvom mjestu bivšeg zapovjednika pok. Vugrinca. (Slava mu!) Potiče sve da i oni živo porade u društvu na dobrobit svoga bližnjega te svršava sa »Pomoz Bog!«

Predsjednik župe g. Miholjević čestita jubilarnom društvu u ime župe. Iznosi iscrpivo prikaz vatrogasnoga rada Breganskog društva, kao i ostalih te 5-godišnji rad Samoborske župe. »Slaveći danas 5 godišnjicu vatrogasne župe samoborske, čast mi je u ime župske uprave zahvaliti se svima onima koji doprinješe da je ova župa kroz ovo 5 god'na pokazala ovakav napredak,

napose hvala bratskim četama koje vršenjem svojih dužnosti čine župu jakom.

Nastojmo i nadalje svojim radom vatrogasvo ojačati i širiti. U to ime Pomoz Bog!«

Zatim su još govorili gg. Kleščić, Toni, Regović Franjo, Weber, načel. opć. Podvrh Kiepach, nar. poslanik dr. Leušić koji su svi poprauli neumorni rad vatrogasiva uopće a napose 25-godišnji rad društva u Bregani, te 5-godišnji uspješni rad samoborske župe.

Predsjednik g. Jelinek zaključuje ovu skromnu svečanost. Zahvaljuje u prvom redu Nj. Vel. Kralju za veliku skrb oko unapređenja vatrogasiva. — Glazba svira himnu, a općinstvo burno kliče kralju. — Predlaže da se u ime svih društava i prisutnog naroda izrazi velika hvala Nj. Veličanstvu. -- Burno odobravanje.

Predsjednik Zajednice savske banovine predaje odlikovanja Zajednice Jelinek Franji, Vugrinac Josipu i Goršak Nikoli, kojima prisutni čestitaju.

Iza toga bio je mimohod svih društava pred časnicima i gostima, a zatim javna vježba. Radi kiše koja je nadošla nije se mogla održati najavljen veselica.

Osiguranje je stvar razumnog povjerenja

Osiguranje je jedna od najkorisnijih i najpotrebnijih uređaba u narodnoj privredi, jer ono pokriva nenadane štete, koje nastaju na imovini bilo koje vrste uslijed elementarnih nesreća, i pruža opskrbu u starosti i bolesti te obezbjeđuje porodicu u slučaju prerane smrti hranitelja.

U ovim se slučajevima razumnim povjerenjem zaključuje pošteno osiguravajući ugovor te se za nj plaćaju ugovorene premije većinom godišnje. Te su premije u razmjeru sa onom sigurnošću, koju garantiraju, zaista malene i neznatne. Sklopljenim životnim osiguranjem može se postići i isplata čitave osigurane glavnice nakon doživljaja ugovorenog doba. Ako uslijedi smrti ranije, to se isplaćuje cijela ugovorena suma bez obzira na visinu do tada uplaćenih premija.

Premislio si doktor Emica.

— Moglo bi se na višem mjestu i zlo uzeti što nemam svjedožbe od vlastitoga župnika koji bi me morao najprije poznati i prvi mi izdati svjedožbu — pred svim ostalima. — Tako je promijenio dr. Emica svoje mišljenje.

I dok doktor škuro gleda na F. kad ga slučajno susretnu i ljuti se na nj u svojoj duši, stiče konačno i stesati Forkov.

Poslao mu ga u zatvorenoj kuverti, a Emica je brzo otvorio da vidi šta on piše o njemu. Ali je možda mislio da će on zatvorenu svjedožbu jednostavno predati franjevcima? Mogao bi on što napisati, pokvariti čitav elekt.

Ali je svjedožba bila u redu, izvršno stilizovana, pomno sastavljena.

— Hvala Ti prijatelju! — reče Emica kad je nakon toga sastao župnika. Samo si se dal' dugo čekati . . .

— E. šta ćeš, dragi doktore, odvratio mu je Forko. Ja te doduše dobro poznam, ali sam još morao pomno ispitati neke da

Elementarnim osiguranjem pokrivaju se ugovorene štete od elementarnih nesreća, te se te se u takovim slučajevima plaća i nadoknađuje pretrpljena šteta potpunoma. Imali smo i nedavno u Samoboru slučaj, kad je osigurnina bila isplaćena u potpunoj vrijednosti osiguranog objekta. A tako se radi uvijek i svagdje.

Osiguranje je stvar povjerenja. Tu se povjerenje novac, ulaže se glavica, kojom se čovjek osigurava u željenom slučaju. Razumno povjerenje ovdje je potrebno. A to se može postići i imati samo u jednoj organizaciji, koja je bazirana na solidnim temeljima.

Uspješni rad kroz više decenija pojedinih osiguravajućih ustanova sam po sebi opravdava u takove poslove i takove zavode stavljenom povjerenju.

Uz pomoć iz tvoga života, tako da mi bude savjest čista.

— Kakve detalje?

— Tako da možda ne kuneš, da solidno živiš, da ne zanemaruješ kojiput kršćanske dužnosti. Ali kako vidiš, osvjedočio sam se o najboljem.

Doktor je šutio, ali si je uveče dao oduška nad ovakim »samanjama« župnikovim utješivši se najzad time da je sad svih trinaest stesata u džepu i da će ih sutradan moći predati nadležnom forumu.

A što se župnika Forka tiče došlo je naposljetku do uvjerenja da se je on s njime htio samo malo našaliti tek da ne bude liho — gladko! To je već njemu u krvi.

— Hvala Ti, Gospode! — uzdahnuo je Bišćan jedne večeri među prijateljima. Atestati su prošli — —

Svi mu zaželiše najbolji uspjeh, dok je doktorovo lice sjalo srećom i zadovoljstvom.

— Orden sv. Gregorija Velikoga neba stališ. Ja bi bar tek rekao! završilo je uvjerljivo Emica.

(Nastavit će se)

50 godina rada najstarije domaće osiguravajuće zadruge »Croatia«, utemeljene god'ne 1794 po općini Slobodnog i Kraljevskog glavnog grada Zagreba, koji je rad bio i jest prokušano stručan, solidan i zato uspješan, opravdava potpuno povjerenje, koje su osiguranici »Croatie« u taj naš domaći zavod stavljali i stavljaju.

Kroz minulih 50 godina brinula se »Croatia«, da u korist svojih osiguranika dotira što jače i obilnije svoje pričuve, tako da one danas iznašaju znatnu sumu od blizu 100 milijuna dinara i tako svakom osiguraniku »Croatie« jamče, da će »Croatia« preseliti obveze u svakom slučaju potpuno izvršiti. To jamčuju i članice, da je »Croatia« od svoga postanka do danas, kraj svoje poznate kulancije kod likvidiranja osiguravajućih ugovora, odnosno šteta, isplatila svojim osiguranicima na osiguranim glavicama i oštećenjima blizu 200 milijuna dinara.

Zato je i broj osiguranika »Croatie« dosegao danas cifru od skoro 100 tisuća i zato kod »Croatie« sada pokriveno osiguranje vrijednosti iznašaju blizu 10 milijarda dinara narodne imovine.

Povjerenje je dakle u naš najstariji domaći osiguravajući zavod »Croatia« potpuno i ono se danomice sve više širi sa korist narodnoga gospodarstva naše zemlje, a to s pravom, jer se ne smije zaboreviti, da je »Croatia« čisti i iskjučivo domaći osiguravajući zavod, koji ima iz sebe 50 godina prokušana rada, pa se osiguravanjem kod »Croatie« čiji dobrići ostaju opet u zemlji i privlače se našoj domaćoj narodnoj privredi, koristi naroda i zemlji.

Osiguravanje kod »Croatie« naročito je rašireno u Samoboru i okolici. I među se utvrdilo, da od svih osiguranja, koja su kod nas provedena 95 posto zaključeno sa kod »Croatie«. Zanimljiva je činjenica, da u ovoj se teška vremena, nije broj osiguranika pao, nego naprotiv porasao. Ljudi su razumeli i osiguravali sebe i svoju imovinu, da se u slučaju nesreće ne pada najednom osiromašiti.

Domaće vijesti

ODLIČAN ŠVEDSKI SLAVISTA U SAMOBORU

U nedjelja dne 19 pr. mj. posjetio je naš Samobor odličan švedski slavista i profesor na sveučilištu u Kopenhagenu profesor Anton Karlgrén sa svojom suprugom u pratnji profesora Dr. Franje Bučara iz Zagreba. Profesor Karlgrén je ujedno članom Nobelove Akademije u Stockholmu te referent za slavistiku za glasnovite Nobelove nagrade iz literature. Boravio je u Zagrebu tri tjedna te je proučavao starija hrvatska kajkavska književnost u sveučilišnoj knjižnici. Odličan gost razgledao je prirodne ljepote Samobora te je posjetio Anin dol, razgledao župnu crkvu i spomenik Vrazove nesuđene zaručnice Cantilijeve, groblje, te hidropatsko i Šmidhenovo kupalište, te mu se je prirodna ljepota i prekrasni položaj Samobora vrlo svidio. Na večer se je Prof. Karlgrén povratio u Zagreb, da nastavi put po Hrvatskom Primorju i u Dalmacija.

DRAGA GOŠĆA

Prvih dana prošlog mjeseca došlo je parobrodom »Berengaria« iz Amerike dosta naših ljudi u dragi svoj »stari kraj«. Među njima došla je i naša zemljakinja gđa. Katarina Knall, pa nas je svojim pohodnom zgodno iznervirala i obradovala. Dobro nam došla! Prije 35 godina ostavila je svoj zavičaj Rude i krenu s teškim čuvstvima neizvjesnosti i nostalgije u daleki tuđi kraj, da u njemu potraži svoju sreću. I našla ju je: napornim i ustrajnim radom i razumnom štednjom savršila sa suprugom svojim Mijom Knallom obiteljsko gnijezdo i odgojivši u njemu petero djece. Djeca su im, dakako američki građani, ali saosjećaju sa svojim roditeljima za hrvatsku grudu i svi govore slatkim jezikom materinskim. Suprug njezin Mijo je predsjednik i duša ovdje dobro poznatog Hrv. Prosvjetnog kluba »Samobor« i član uprave Hrv. Pomoćnice i nekih drugih društava u Chicagu, a i ovdje i tamo je nadaleko poznat kao veliki prijatelj naših ljudi, te se mnogi samo po njemu došli do zarade. I on je u ranoj mladosti svojoj ostavio Samobor, ali djela mu krležu, da ga se danas nije zaboravio. Ođa. Katarina Knall je tejaica kluba »Samobor«, pa je i u tom prosvjetnom i karitativnom radu desna ruka svome suprugu.

Vruća želja da još jednom vidi mišl svoj zavičaj, svoju rođinu, prijatelje i znance pokrenula je je na daleki ovaj put u domo vnu. I obilazila je sa ovog boravka svoga sveučilišnog knjižničkog predstojatelja te obilazila i obilazila premoćne spomenike starih dana, da ih obnovljene i popunjene novim dojamovima i doživljajima ponese sa sobom u daleki dom svoja obitelji i tamo ih s njima i drugim temeljitim Samoborcima podijeli. A pri svim sjećanjima pohodima vjerno joj je pomagao i fotografirati aparat, kojim je još živije prikazivala sjećanja. — Drugoj našoj zemljakinji želimo što zgodniji boravak među nama.

DAROV ZA SPOMEN-KIP MAJKE BOŽJE

Iz Amerike stiglo su nekoliko darova: O. Mijo Knall iz Chicaga poslao je 8 Dolara D. 21800 za svoj dar, a gđa. Knall rođ. Mandl, koja je također boravila t. g. ovamo doputovavši i koja ih je lično srećila g. Šuplika uz želju, da se Samoborci u Americi jako vesela, što se lip ipak poduze. Po g. Francuša Šuplika poslao su se Američke upo-

gove kćerke: gđa Anastazija Sabljarić 8 Dolara, Šušanj Peršin 2, Ana Halaš 2. Franjica Klitić 2 Dolara. Sabrale su i poslale prinose, što su ih darovali: g. Antun Kuhar 2 Dolara po jedan Dolar gg. Marija Urban, Dragica Krajač, Franjica Vuković, Barica Mihalić, Ana Halaš, Anastazija Subotinić, Milan Sigurnjak, A'ojzije Subotnik, Antun Šutej, Tomo Ivezić i Marko Kirin 50 centi. Ukupno Dol. 26 50, u Dinarima 1060. Veledušni darovi stigli su upravo u najbolji čas, kada su se radnje oko podizanja kipa svršavale. Župnik u ime svoje i u ime cijele Samoborske župe od srca zahvaljuje odličnim dobročiniteljima uz molitvu, da ih uvijek prati moćna zaštita Majke Božje Marije. Kip sa postamentom i ukusnim stubištem, što je izvela domaća tvornica samoborka d. d. po izvršao zamišljenom nacrtu uglednog stručnjaka, domaćeg sina g. Franje Gabrića, te sa ukrasom cvijeća, što je uredio naš vrtlar g. Vene, svima se vrlo sviđa. Kip će biti Samoboru još na ljepši ukras i na veći ponos, kada se izvedu sve u nacrtu zamišljene radnje. Stoga se ujedno umoljavaju gg. Samoborci i župljani, napose oni imućniji i oni, koji su obećali, da darovima svojim što prije omoguće konačno uređenje spomen kipa. Svima hvata, napose g. Gabriću, a tako i g. Vrežu, limaru koji je izradio i darovao Vijenac za kip. Na nama je svima, da najpamnije pazimo, da kip ne bude oštećen.

OSOBNA VJEST

Ovih dana boravio je u Samoboru g. Andrija Zdravković zamj. bana splitske banovine na oporavku. — Obilavao je kod našeg sugrađanina g. Janka Bedenka.

VJENČANI

Dne 13 kolovoza vjenčani su u Zagrebu u crkvi sv. Blaža g. Luka Bartolić poštanski činovnik u m. i g. Ella Godec. — Čestitamo!

† STEFANIJA PANDIĆ

Dne 20 pr. mj. umrla je u Zagrebu gđa Stefanija Pandić rođ. Urli supruga uvažnog zagrebačkog bravarskog obrtnika g. Viktora Pandića.

Pokojnica je rođena samoborka a bila je dobra supruga i majka. Na sprovodu bilo je mnogo zagrebačkog građanstva a isto tako i iz Samobora — Teško rastuzenoj porodici naše saručke a pokojnici bila laka zemlja!

NEDELJA CRVENOG KRSTA

od 16 do zaključno 22 septembra 1934 god Za označeno vrijeme svi posjetitelji zabavnih priredivanja dajni su, u smislu Zb. bana o Crvenom krstu, da pored ulazne cijene plate još po 50 para u korist Društva crvenog krsta.

DAROV

Na spomen pokojne gđe Stefanije Pandić, darovao je N. N. 50 Din za kip Majke Božje i 50 Din za dječje sirotište.

OMLADINSKO VEŠE

Kako smo već u prošlom broju najavili ovdje će naši ugledni studeni i sredjoškolski mladi ljudi doći 3 rujna u druženje »Ladine«. Početak u 8 i pol sati na večer. Program će biti obilan i interesantan. Iz blagovjerne sudjeluje poznati i stari glazni gđa. Janka Šušanj, gđa. Miroslava Šušanj i gđa. Janka Šušanj, g. Kadir Pery, poznati i obilježni autor Pučke pjesme ON će plus, sa kojim svira Stary jaz-band sastavljen od 6 zagrebačkih studenata.

Uzima se dobrovoljni prijem, a da prijed nastupanja je za potpunu saradnju, a sretno nam samoborskih studenata i sredjo-

školaca. Poznavajući dobro srce Samoboraca, nadaju se prirediti veliku posjetu i obilnoj potpori.

Glede rezerviranja stolova neka se svaki izvoli obratiti na kolegu Presečkoga, ili u tiskari g. Slavka Šeka.

GRABANSKA ŠKOLA U SAMOBORU

Upisalo se do sada u svemu 30 učenika, a upis se produljuje do 3 rujna uključivo. Nakon toga roka može upis dozvoliti jedino ministarstvo prosvjete na posebnu molbu. Škola će se useliti u nove prostorije u kuću gđe barunice Ožagović, Livadićeva ul 3 dne 3 rujna. Upute daje uprava škole u istoj zgradi.

DRUŠTVO HRVAT. KATOL. MUJEVA U SAMOBORU

zahvaljuje svim društvima, domaćim, okolnim i zagrebačkim, napose Hrvat. pjevačkom društvu »Jeka« i glazbi Pučke čitaonice, što su sudjelovali na svečanosti blagoslova našega novoga barjaka 12 kolovoza t. g. isto toga i svim onim pojedincima, koji sa nam tom prigodom pružili svoju pomoć bilo na koji način. Njihove usluge bit će sa zahvalnošću zabilježene u Spomenici našega društva.

GLAZBA PUKKE KNJIVNICE I ČITAONICE

prireduje dne 16 rujna zabavu s veselim berbom i raznim drugim atrakcijama. Poblize u sljedećem broju S. L.

KOMARCI I ŠTAMM

Ove godine imade neobično mnogo komaraca, koji bivaju upravo nesnosni, osobito na večer. Mnogi ljudi koji običavaju spavati kod otvorenih prozora, opatija, da ih komarci silno uznemiruju. Mi u Samoboru nismo nikada mnogo trpili od komaraca, jer je naša Gradska brza voda, a komarci vole stajaću vodu i baš iz takovih voda nose nesnosnu malariju. Poznato je, da su štitasti važešci neprijatelji tih nesnosnika i da ih oni silno utamajuju.

Grad Dubrovnik kupio je ove godine 20 000 štitova, da tako obrani grad od tih nesnosnih komaraca. A što biva kod nas. Mi smo imali prije dosta tih životinjica u Samoboru ali sada nestaju. Čujemo, da se u Samoboru bavi jedan čovjek koji ih lovi i prodaje dalje. Bilo bi dobro, da se malo popazi na tog lovca i da se zapreči daljnji lov, da tamošnji ove korisne životinje koje nisu od štete, nego samo od koristi.

VELIKI USPJEH DILETANATA »JEKA«

U nedjelju dne 19 pr. mj. izveli su vrhunski diletanti Hrvatskog pjevačkog društva »Jeka« Peršićev igrokaz »Nagrada«.

Cjelokupna izvedba, inscenacija, gluma i kostimi bili su vrlo dobri. Mnogo savjesnog rada i truda uloženo je u ova izvedba. Ulogu Jože Dugorepca izveo je naš samoborski komičar Franček Ivančak. Naš Franček imade zaista dar iznenađujuće komične strane života. Samoborska publika ga voli i ušiva u njegovim kreacijama. Jože Dugorepca je ostvario ličnost u cijeloj ovoj predstavi, i da se sviđa te uloga treba uložiti mnogo truda. A ova uloga Ivančak je brava i sa sve ostalo, on je ostao rade ove grupe diletanata.

Zanim se svoje uloge vrlo dobro odgruži Joka, naš Dugorepca gđica Zlata Štrevanić sa Štremelj Zdravko, gđa. Jamskić i g. Meličak odlično su prikazali životni par, koji se osuđuje da su vrlo slični od naših. Zanim g. Matovaj (prijatelj) i gđa. Meličak (kćerka)

fraja), koji su veliku brigu pokazivali za dušu siromašnog Dugorepca.

Ulogu cara Jos'pa II odigrao je g. Milivoj Presečki poznatom svojom glumačkom rutinom. Ivica Sudnik (vrlo dobar adutant i tumač), Nikola Bedeničić, Marko Vukasović, Laci Benković, Martin Novak, Stjepan Bišćan, seljakinje-seljaci, serežani, tamburaši, sve članovi »Jeke«.

Naši diletanti postigli su ovom prikazom najveći uspjeh u svom radu, a mnogo i radi toga što je ista bila izvađana pod vedrim nebom u prostranom dvorištu Samoborske štedionice.

Prije pretstave i za vrijeme odmora svirao je domaći orkestar pod vodstvom kapelnika g. Kolara.

Posjet bio je upravo rekordan. Malo koji Samoborac da nije pretstavi prisustvovao a bilo je i mnogo naših ljetovališnih gostiju.

Pretstavi je prisustvovao i autor »Nagrade« g. Antun Pernić, te je izjavio da je potpuno zadovoljan izvedbom, dapače da je upravo iznenađen kako su naši diletanti taj komad vanredno dobro izveli.

Našim diletantima srdačno čestitamo i želimo što bolji uspjeh i u buduće.

ŠTO JE SA AUTOBUSOM

Pišu nam iz građanstva.

Zašto je »Tapred« napustio svoju vožnju iz Samobora neznamo, samo znamo to, da nam u mnogome manjka. Čast našoj željeznici, koja sve moguće radi da nas zadovolji, ali ono što nam je »Tapred« davao, ne može željeznica. Nama manjka ona 7 ura u jutro u Zagreb, a najviše ona u 1/48 na večer iz Zagreba. To su dvije točke bile, koje su popunjavale onu prazninu. Najugodnija i najbolja veza bi bila u 7 sati u jutro, da se može biti prije 8 sati u Zagrebu. I to bi bilo moguće uz malo dobre volje. Mnogo ljudi, a i naši odvjetnici imaju posla kod suda, gdje moraju biti u 8 sati. Ako u to doba žele biti tamo, moraju sa vlakom u 1/47 u jutro, a to je rano. Osobito su žalosni i nezadovoljni naši susjedi iz Bregane i okolice, jer sada im je putovanje u Zagreb toliko otežcano.

A gdje je ta stvar zaostala. Zar se nebi moglo to maknuti sa mrtve točke. Molimo mjerodavne krugove, da se za stvar zainteresuju.

Presvjeta

SMILJE

ovaj naš popularni list za mladež ušao je danas u 74 godinu života pa je prema tome najstariji časopis za djecu u našoj državi. Prvi broj donosi priloge Bogumila Tonisa, Josipe Radošević, Zore Raklić, Ljud. Krajačića, Ž. Karića, Martine Šučeka, Krste Mihotića i dr. — Urednik je lista uvaženi književnik g. Ljud. Krajačić. Smilje se štampa u domaćoj tiskari S. Šeka.

MODERNA TEHNIKA

Popularni ilustrovani mjesečnik. Primiti smo br. 4 ovoga lista koji ima ovaj zanimljiv i instruktivan sadržaj: O racionalnoj upotrebi elja. — Proizvodnja niskih temperatura. — Praktične upute. — O svarišanja. — Brzi putnički aeroplani. — Najmanji strojevi na svijetu. — Transformator istosmjernje struje. — Žica koja govori. — Znaš li računati? — Kolorado brans. — Elektronska cijev. — Odgovori uredništva. — Patentni zakon — Dvocjevni baterijski aparat.

Časopis preporučujemo. Cijena pojedinačnom broju 10 din.

Napretkove vijesti

Podružnica hrvatskog kulturnog društva »Napredak« u Samoboru javlja svojim stipendistima, da je Središnja uprava u Sarajevu, odobrila za ovu škol. godinu četvorici učenika iz Samobora stipendije u iznosu od 3.500 Din. Očekuje se naknadno odobrenje za još dvije stipendije.

♦ ♦ ♦

Zahvaljujući gosp. Miji Bagaduru posjedniku, naša podružnica je došla u posjed vrlo lijepe prostorije u kojoj će uskoro biti otvorena »Napretkova čitaonica«. G. Bagadur je dao prostoriju besplatno na čemu mu se ovom zgodom zahvaljujemo.

♦ ♦ ♦

Pozivamo sve članstvo, da posjeti zabavu povjereništva »Napretka« u Rudama koja se održaje 9 rujna. Rudari se spremaju da svoje drage goste iz Samobora iznenade u svakom pogledu. Za odlično vino i bogati buffet pobrinuo se je odbor.

Dužnost nam je spomenuti, da su Rudari bili prvi, koji su osnovali seosko povjereništvo »Napretka« i da su marljivi čitači »Napretkovih pomičnih knjižnica«.

Želimo im, da njihova priredba uspije u svakom pogledu.

školske vijesti

UPIS U ZANATSKO TRGOVAČKU ŠKOLU U SAMOBORU

obavit će se dne 3. septembra 1934 od 5—7 sati po podne. Upozoravaju se stoga naukodavci da svoje naučnike toga dana pošalju na upis. Svi oni koji će se kasnije prijavljivati na polaz ove škole, biće upisivani u pripravnici odio, što će biti samo na uštrb dotičnog učenika. Ujedno i sve naučnice imaju u isto vrijeme doći na upis.

Kako Uredba o stručnim produžnim školama u smislu § 302 Zakona o radnjama koja bi imala važiti od početka školske godine 1934/35, dosad nije obnarodovana, to se redovnom nastavom neće otpočeti 1. septembra o. g. već kasnije, o čemu će ova uprava naukodavce, kao i učenike shodno obavjestiti. Franjo LODETA ravnatelj.

STUDENTI I SREDNJOŠKOLCI

Kako smo već izvjestili, zabavu 2. rujna priređujemo u korist siromašnih naših kolega, to molimo one koji reflektiraju na potporu da podignu čim prije formular molbe kod kolege Presečkoga i da mu točno ispunjeni formular vrste najkasnije do 3. rujna o. g.

ISPIT U ZANATSKO-TRGOVAČKOJ ŠKOLI U SAMOBORU

za one učenike III razreda višeg odjela, koji nisu bili pripušteni koncem II polugodišta škol. godine 1933/34 bilo s kojeg razloga biće dne 7. septembra o. g. u 4 sata poslije podne.

Uprava škole.

Školina

DOBROV. VATROGASNO DRUŠTVO U RUDAMA

prireduje na Malu Gospu dne 8. o. m. u 3 sata poslije podne »Zabavu sa berbrom« kod vatrogasnog doma. — Autobus naše željeznice vozit će prema potrebi

od pol 3 sata poslije podne na Rude. — Čist prihod zabave namijenjen je za nabavu sprava.

Zabave vatrogasaca u Rudama, su vrlo ugodne pa ih naši građani vrlo rado polaze.

KRIŽARSKA SVEČANOST U SV. MARTINU (OKIĆ).

U nedjelju 2. rujna t. g. obaviti će se svečani blagoslov barjaka domaćeg Križarskog Sestrinstva i primanje novih članica. U 10 s. sveč. sv. misa pod otvorenim nebom, propovijed i crkveno zborovanje. Poslije podne priređuju Križari pučku zabavu s igrokom »Jazavac pred sudom«, deklamacijama, a sudjeluje i Križarska glazba iz Zagreba.

PROSLAVA 600 GODIŠNJICE ŽUPE SV. MARIJE (OKIĆ)

ovršena je svečano prošle nedjelje 26. kolovoza. Preuzv. g. nadbiskup koadutor dr. Alojzije Stepinac, srdačno pozdravljen i u velikoj procesiji praćen, služio je pontifikalnu sv. misu, propovijed je izrekao župnik i dekan iz Jamnice g. Kučmanić, dok je za sv. mise na koru pjevao samoborski »crkveni Zbor sv. Jurja« pod ravnanjem g. Bože Antonića. Na želju preuzv. g. nadbiskupa pjevao je Zbor i kod Večernjice Matzovu bistričku pjesmu. Svečanosti mnogo su doprinjeli naši samoborci, napose »Društvo hrvat. katoličkih muževa«, koji su došli u velikom broju sa svojim novim barjakom.

Vozni red

na Samobor. željeznici od 1. travnja iz Zagreba za Samobor, na radne dane u 6¹⁵, 8¹⁵, 10¹⁵, 12¹⁵, 13²⁰, 14¹⁵, 16³⁰, 18³⁰ i 20³⁰ sati. Na nedjelje i blagdane u 6¹⁵, 7²⁰, 8¹⁵, 9²⁰, 10¹⁵, 11²⁰, 12¹⁵, 13²⁰, 14¹⁵, 15²⁰, 16³⁰, 17³⁵, 18³⁰, 19³⁵, 20³⁰ i 21³⁵ sati.

Iz Samobora za Zagreb, na radne dane u 5⁰⁰, 6¹⁵, 8¹⁵, 10¹⁵, 12¹⁵, 14¹⁵, 16³⁰, 18³⁰ i 20³⁰ sati. Na nedjelje i blagdane u 5⁰⁰, 6¹⁵, 8¹⁵, 9²⁰, 10¹⁵, 11²⁰, 12¹⁵, 13²⁰, 14¹⁵, 15²⁰, 16³⁰, 17³⁵, 18³⁰, 19³⁵, 20³⁰ i 21³⁵ sati.

Red vožnje dobiva se besplatno na svim osobnim blagajnama. Sve informacije na telefon broj 45-12.

Prodaje se jednokatna kuća sa vrtom. — Prima se jedan dio uložnica Prve hrvatske štedionice. — Uпитati gos. Dr. Stj. Oreškovića. — Kupujem jednu pumpu za zdenac.

Tražim 2 SOBE

meblirane sa 3—4 kreveta upitati Rest. Zagreb.

Vinske bačve

rabiljene prodaju se, veličina 584 l. 608 l. 1200 l. i 1600 l. — Uпитati, Jarjevska ul. br. 6

MJESTO GAZDARICE traži bolja gospoda u dovu se mirovinom, župnika ili drugom odgovarajućom gospodinu. — Ponude na upravu župe.

LIJEP STAN

sastoji se od 2 sobe, kuhinje i ostalih malih prostorija, s elektrikom i vodovodom, sa ili bez pokućstva, iznajmljuje se. — Uпитati na Sretnička ulica broj 13.